

关注防汛防风

台风“银杏”将于今日移入南海东北部海面

明起全省将迎来明显风雨天气

本报海口11月7日讯(海南日报全媒体记者张期)11月7日,海南日报全媒体记者从海南省气象台了解到,今年第22号台风“银杏”将于11月8日移入南海东北部海面,随后继

续向西偏南方向移动,10日趋近海南岛东南部至西沙群岛一带海面,强度逐渐减弱。受其影响,9日~13日,南海北部和中部海面、西沙和中沙群岛附近海

面风力将逐渐增大到9~12级、阵风13~14级,台风中心经过的附近海面旋转风15~17级,海南岛东部和南部海面风力将增大到9~10级、阵风11~12级;西沙和中沙各岛礁有强风

雨天气,海南岛有明显风雨天气。陆地方面,9日~11日,西沙和中沙群岛各岛礁有暴雨到大暴雨,风力可达12~14级。受“银杏”和冷空气共同影响,11日~13日,海

南岛有明显风雨天气,其中东部和南部地区有中到大雨,部分乡镇有暴雨。另外,东部和南部沿海陆地伴有8~10级大风,其余沿海陆地风力6~7级。

琼海北岸村防潮堤崩塌 修复开启“加速度”

本报琼海11月7日电(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员彭信翔)11月7日,在琼海市博鳌镇北岸村,被雨水冲垮防潮堤周围大水漫灌,数辆挖掘机、推土机和运输车在堤坝上来回穿梭,有序开展垃圾清运、道路铺设等工作,来自省市相关部门的专业力量驻扎抢险施工现场,加快推进防潮堤崩塌修复。

据了解,博鳌镇北岸村防潮堤崩塌发生于10月30日,受连日来强降雨的影响,决口长度不断增大,截至11月4日已接近60米。决口前博鳌镇已提前转移受灾群众,未发生人员伤亡,受淹农田涉及5个行政村,共计约2130亩。

抢险现场,在工作人员的协调指挥下,数十辆东风运输车有序进入现场,从防潮堤崩塌段两侧上下游同时进站,逐层抛投块石,形成上下游两道施工固脚基础。为确保此次修复工作顺利开展,施工单位共计出动挖掘机3辆,铲车10余辆,东风运输车超30辆,预计将消耗块石超1万立方米。待上下游两道堤坝填筑成形后,将进一步开展堤身黏土方填筑以及袋装混凝土防护工作。

海南省水务厅建设运营管理与水旱灾害防御处处长陈永阳表示,该厅已派出了6个工作组前往各个前期降雨比较多的地区、水库水位比较高的地区进行指导和帮助,将尽快地完成修复工作,降低对经济发展和人民的生命安全带来的风险。

海南启动海上防台风Ⅳ级应急响应

本报海口11月7日讯(海南日报全媒体记者孙慧)气象预报,台风“银杏”11月8日移入南海东北部海面,对海南产生风雨影响。11月7日16时30分,海南省防灾减灾救灾委员会启动海上防台风Ⅳ级应急响应。

省防灾减灾委要求各沿海市县立即启动不低于省级应急响应级别的应急响应,其他市县要依据气象部门预报预警情况,加强会商研判,及时启动应急响应。

海南省灾害监测预警中心也发布海上安全风险提示,提示海上船只、养殖平台等作业人员要密切关注台风、海浪等预测预报预警信息,涉海、岛礁等旅游项目要依据台风情况作出调整安排,及时关闭项目,组织游客疏散、撤离、避风。港口内船舶要做好锚固、防火、防碰撞等管理。

我省加强江河湖库和水工程安全管理 重点排查江河堤防、水库等水利工程安全隐患

本报海口11月7日讯(海南日报全媒体记者孙慧 周晓梦)海南日报全媒体记者11月7日从省水务厅获悉,近期连续强降雨导致我省多条主要江河和水库保持高水位状态,连日来,我省水务系统全面加强江河湖库和水工程的安全管理力度,提高巡查检查频次,重点排查江河堤防、水库等水利工程安全隐患。

近期我省遭遇连续两轮强降雨,导致全省江河湖库水位处在较高状态,水库、水闸、江(河、海)堤防长时间高水位运行,连续暴雨对江(河)道两岸的冲刷不断加强,易发生塌陷、崩塌、滑坡等险情,有部分河堤出现滑

坡险情,得到了及时处置。11月4日,巡堤人员在定安县定城镇潭溪村段发现3处管涌点并立即向上报告,在省水务厅专家组的指导下,定安县水务、应急等多部门联合使用土工布、碎石、沙袋进行反渗处理。

省水务厅相关负责人介绍,近日,我省水务系统开展水利工程隐患排查专项整治行动,对全省江(河、海)堤开展巡查,特别是对重点堤段、高水位运行的水库,正在除险加固的水库、水闸等重点部位,加大巡查频次,多巡多看,发现风险问题及时上报,同时密切关注水位变化,重点对水库周边的山体滑坡等地质灾害隐患点进行排查,做

好自动溢流和有闸泄洪的水库溢洪道的安全措施,拉好警戒线,专人值守,确保安全生产。

根据气象预报,台风“银杏”已经靠近南海,从11月9日起我省又有风雨天气。除了加大专项整治行动排查隐患力度外,省水务厅坚持汛期全程监测研判风险,及时滚动预防布防,突出做好江河洪水、山洪灾害、水库泄洪“三个预警”;指导、督促各市县有关部门、相关单位加强水域安全管理宣传教育,检查江河、水库泄洪区域等安全警示标识,禁止群众在江河、水库洪水预警区域开展钓鱼、捕鱼、游泳等水上活动。

国家及省级医疗团队在白沙开展巡回医疗活动

本报讯(海南日报全媒体记者苏庆明 刘宁玥 通讯员王秋香)近日,国家医疗团队及海南省级医疗团队走进白沙黎族自治县开展巡回医疗活动,为民众提供义诊服务,并对白沙医务人员开展业务指导,以实际行动践行优质医疗资源下沉,促进基层医疗服务能力提升。

在海南省人民医院白沙分院义诊现场记者看到,专家咨询区集结了儿科、中医科、肾内科、针灸科、眼科、脑血管病康复医学科等多名医疗专家,根据群众患者辨证施治,为他们量身定制祛病康体的药方。同时,还免费为群众提供测血压、血糖等一系列健康服务。

“我在网上了解医院有义诊活动,刚好感觉身体有些不舒服,就过来看看。我看了中医,医生给我做了针灸,现在舒服多了。很感谢这个活动!”前来就诊的林女士说。

2024年全国沙滩排球巡回赛总决赛海口开赛 上届亚军海南队曹德钰/翁先武首战告捷

本报海口11月7日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)11月7日上午,2024年全国沙滩排球巡回赛总决赛在海口市假日海滩激情上演。东道主球队、上届总决赛亚军海南三队的曹德钰/翁先武首战2:0力克陕西一队,取得了“开门红”。

曹德钰/翁先武在上届总决赛中发挥非常出色,最终赢得了亚军,这也是海南男子沙滩排球队在该项赛事中取得的最好成绩。尽管赢得了本次比赛的首场胜利,赛后曹德钰/翁先武十分谦虚,曹德钰说,总决赛没有弱旅,每一场比赛都要拼尽全力。在“家门口”作战一定会拼尽全力,给海南球迷奉献高水平的对决。

海南队共有6对组合参赛,在女子组的比赛中,海南一队林美媚/谢虹2:0胜山西一队。在男子组比赛中,海南一队陈秀峰/符致冠2战1胜1负。来自国内90支球队近200名选手参加本次比赛,其中男子组49支球队参加。

屯昌县委原书记凌云 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口11月7日讯(海南日报全媒体记者袁宇)11月7日,海南日报全媒体记者从海南省纪委监委获悉,经海南省委批准,海南省纪委监委对第八屆海南省委委员、屯昌县委原书记凌云严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,凌云违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游活动安排;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项;违反工作纪律,违规干预插手市场经济活动;利用职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法收受巨额财物。

凌云身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,贪欲膨胀,将公权力作为谋取私利的工具,在工程项目领域大搞权力变现、利益输送,在任职地区产生了恶劣的社会影响。凌云的行为严重违反党的纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委常委会会议、海南省委常委会会议讨论,并报中央纪委常委会会议研究报中共中央批准,决定给予凌云开除党籍处分;由海南省监委给予其开除公职处分;终止其海南省第八次党代会代表资格;开除县第十四次党代会代表资格;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。给予凌云开除党籍的处分,待召开海南省委全体会议时予以追认。

关注2024 沉香花梨 国际大会

斗香大赛千余件精品将亮相2024沉香花梨国际大会

本报讯(海南日报全媒体记者邱肖帅)经海南省人民政府批准,由海南日报报业集团、中国收藏家协会共同主办,国家林草局沉香产业国家创新联盟、海南省民间文艺家协会联合主办的“2024沉香花梨国际大会”将于2024年11月29日—12月1日在海南海口举行。作为本次大会重要系列活动之一的斗香大赛也将如期迎来总决赛。

“唐宋时期在文人雅士聚会上,斗香尤为盛行,大家一起品香、玩香、切磋和香、品香技艺。我们希望通过斗香赛事,进一步提升海南沉香、花梨在业界的影响力。”大赛专委会

主席、海南省三香联盟执行主席刘宏智表示,2024沉香花梨国际大会·斗香大赛旨在通过赛事挖掘优秀沉香、黄花梨制品和技术,提升沉香、黄花梨行业影响力,宣传普及沉香花梨知识,提高社会鉴赏水平,推动沉香花梨行业高质量发展。

“斗香大赛启动后,迅速开放了官网、公众号等报名入口。我们还联合全球各沉香花梨协会,面向全球的沉香、黄花梨从业者、企业进行作品征集和遴选。”刘宏智说,该赛事自10月份开赛以来,受到多方关注。吸引了来自世界各地包括中国(海南、香港、广

东、广西、云南)以及越南、印尼、菲律宾、马来西亚、文莱和缅甸等地的沉香参赛者踊跃参与。为确保比赛的公平性、专业性和权威性,大赛组建了大赛评委库,由专业委员会抽取的大赛评委开展评选以产生相应奖项,评选过程采用“双盲随机模式”,全力确保每一位参赛者都能在公平的环境中展示自己的作品和技艺。

据介绍,目前,斗香大赛已经顺利举行了一场海选赛和两场复赛,共选出了一千余件精品。大赛颁奖典礼将于11月29日启幕的“2024沉香花梨国际大会”同期举办。获奖作品也将

于11月29日至12月1日在海南国际会展中心举办的2024沉香花梨国际大会展览现场进行展出。

“我们在现场设置了300平方米的展厅,专门展示本次大赛胜出的优秀作品。”刘宏智还介绍,本次参赛的沉香、花梨种类丰富、产品多样,充分体现出当前全国乃至国际沉香花梨的品牌价值和技术水平。其中沉香分为香材类、熏香类、香具类、工艺品类、衍生品类,黄花梨分为家具类、文玩类、雕刻品类、文房类等。此外,获奖作品将被列入精品名录,参加拍卖会拍卖,由超级买手团向国际市场推荐。

海南黄花梨 自古有名

世上不只海南种植黄花梨,但业内公认海南岛出产的黄花梨品质最好。唐人陈藏器在《本草拾遗》中说:“花榈出安南及海南,用作床几,似紫檀而色赤,性坚好。”清《琼州府志》记载:“花梨木,紫红色,与降真香相似,有微香,产黎山中。”可见,我国古人很早就知道海南出产黄花梨,且对海南黄花梨的特点有一定认识。

而海南黄花梨从海隅深山的天然木材,变成“寸木寸金”的奇珍物料,离不开明代皇家工匠的助推。据史料记载,明代皇家工匠十分喜爱海南黄花梨的自然纹理,通过反复揣摩海南黄花梨,熟悉其木性后,设计并制作黄花梨家具,使得黄花梨家具一时名声大噪,成为明式家具的代表作,也让黄花梨工艺品开始成为上层社会财富和权力的象征。

作为一种珍贵木材,海南黄花梨深受达官显贵喜爱,汉族商人发现收集出售这种木材可以获得巨额财富,就开始和黎族百姓通商。产自海南岛山区的黄花梨木材借助水运、陆运,北上数千里,凭借其坚硬的质地、优美的色泽和纹理,成为匠人制作家具的首选木材。

清朝时期,虽然紫檀的地位明显上升,但宫廷中仍有许多黄花梨物件。仔细观察可发现,精品家具在宫廷中的陈设颇有章法。比如,紫禁城重地如养心殿、重华宫等处,多陈设紫檀家具或黄花梨家具。清代自康熙年间以后,圆明园陈设的家具更加多样新潮,黄花梨家具具有着少雕饰、重天然、匠匠匠的特色,自是不可或缺之物。

(整理/海南日报全媒体记者 邱江华)



↑ 2024沉香花梨国际大会·斗香大赛(第一场)评选现场。 受访者供图



↓ 部分参赛作品。 受访者供图

文临高速临高连接线两个路口增设交通信号灯、照明路灯等设施 “监督一张网”护航百姓出行安全

集中整治 民生为大

海南日报全媒体记者 袁宇 通讯员 王晓桃

“现在设了红绿灯,过马路感觉安全多了。”近日,面对省纪委监委驻省交通运输厅纪检监察组工作人员的回访,居住在G360文临高速公路沿线的村民李先生表示。

此前,G360文临高速公路临高连接线频发交通事故,周边群众

反映强烈。“G360文临高速公路临高连接线是附近村民每天生产、生活的必经之路。”驻省交通运输厅纪检监察组相关负责人介绍,近年来该线路途经车辆倍增,存在交叉路口渠化不合理、信号灯设置未配套相应措施等安全隐患问题。据悉,G360文临高速公路于2022年12月建成通车,但自通车以来,该高速公路临高连接线处已发生21起交通

事故。此前,虽有省级、县级有关部门对该路口进行多次调整优化,但交通事故发生率仍然居高不下。

海南日报全媒体记者了解到,今年初,省人大代表通过“监督一张网”平台向省交通运输厅发起办件。驻省交通运输厅纪检监察组紧扣监督对象权责,履行“监督再监督”职责,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,迅速组织开展“嵌入式”监督,通过“监督一张网”督促多方责任单位系统整治,推动解决问题,充分发挥人大监督和纪

检监察监督贯通协调、形成合力的作用。该组先后多次督促省交通运输厅组织省交通工程建设局、临高县交通运输局、临高县交警大队、属地乡镇政府等部门深入现场实地调研,逐一查找“难点”“堵点”,通过明确时间节点和责任分工,进一步压实各单位责任,推动责任单位跟进解决,并安排专人每周调度整改进展情况,倒逼问题整改落实。

仅仅2个月时间,G360文临高速公路临高连接线K143+600、K145+850两个平交路口就完成交通信号

灯、电子警察抓拍等设施设备的增设,并完善现场渠化交通标线881平方米,增加标志牌7个。此外,为方便沿线群众夜间出行,建设单位还在上述两个平交路口共增设7套照明路灯。

“下一步,我们将紧盯群众身边不正之风和腐败问题,继续压实省交通运输厅关于交通工程项目监管主体责任,加快解决人民群众急难愁盼问题。”驻省交通运输厅纪检监察组相关负责人表示。(本报海口11月7日讯)